

# 宿迁日报

权威 主流 贴近  
主管、主办：中共宿迁市委



星期四 2024年10月31日  
农历甲辰年九月廿九

SUQIAN DAILY 国内统一刊号CN32-0071 代号27-77 宿迁日报社出版 总第9611期 今日8版



## 奋进强国路 阔步新征程

■ 本报记者 李文静

10月30日，伴随着淮海戏《板凳姐上庄》汇报演出的举行，2024金鼎文化艺术季也圆满落幕。

自9月8日2024金鼎文化艺术季启幕以来，我市用一场精彩纷呈的文艺演出、一个个记录时代的主题展览、一次次喜闻乐见的主题活动，集中展示全市文艺事业发展的最新成果，生动诠释宿迁人民昂扬奋进的时代风貌。

**接地气，群众舞台别样“星光”**  
聚光灯为群众点亮，舞台为文化惠民搭建。

2024金鼎文化艺术季期间，全市文艺战线深入贯彻落实习近平文化思想，不断深化“以人民为中心”办节导向，采取市县联动的方式，设置“启航盛典”“戏曲流芳”“乐舞心声”“墨影印象”“佳节同庆”“惠民润心”“创意交汇”“经典永续”八大板块，开展文艺演出、展示展览、艺术普及讲座等形式多样、内容丰富的系列文化惠民活动45项。其中，开展演出活动近200场，展出书画、篆刻、摄影作品千余幅，参演文艺工作者超2000人，惠及群众百万人次。

在庆祝中华人民共和国成立75周年合唱音乐会上，宿迁合唱团与国家大剧院联袂献唱，动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代；

书香润宿迁“1”起来“阅”会——宿迁全民阅读推广节目展演、“沿着运河颂宿豫”迎国庆颂中华诗歌朗诵会，以声音为笔，以情感为墨，重温党的光辉历程，歌颂党的伟大成就；

“曲从运河来”大运河曲艺展演，名家荟萃，群星云集，汇聚南北文化精粹，一览运河千年繁华；

在“永恒的旋律”全市中老年庆祝中华人民共和国成立75周年主题活动中，上千名中老年人用矫健的步伐、高昂的歌声表达对祖国母亲的深情祝福……

“艺术的盛会、人民的节日”是金鼎文化艺术季不变的宗旨。相声、小品、欢歌、热舞、柳琴戏、淮海戏、泗州戏、琴书大鼓……2024金鼎文化艺术季期间，越来越多的人民群众投入火热的文艺创作实践中，大家的文化参与感、获得感、幸福感持续增强。

(下转2版)

## 让文艺之花处处绽放

时间里，我市举办群文活动二百余场，惠及观众百万人次。九月八日，二〇二四金鼎文化艺术季正式启幕。近两个月的

## 刘浩调度推进全市招商引资工作

**本报讯** 10月30日上午，全市招商引资工作推进会召开，贯彻落实国家和省关于招商引资工作的新政策、新要求，动员全市上下坚定信心、鼓足干劲，持续掀起招商引资热潮，努力以高质量招商为高质量发展蓄势赋能。市委副书记、市长刘浩出席会议并讲话。

刘浩强调，要进一步坚定招商引资的信心。始终把招商引资作为稳增长的有效抓手，正确看待当前工作面临的新形势、新挑战，用足用好国家出台的一揽子增量政策，规范执行上级招商要求，深入思考研究，创新招商办法，主动担当作为，

不断掀起大招商、招大商的热潮。要高质量完成“6211”目标任务。紧盯项目招引建设全流程，健全落地转化推进机制，全力推动意向项目快签约、在手项目快落地、落地项目快开工，努力为高质量发展提供更多增量支撑。要加快拓宽招商引资新渠道。立足自身优势抓招商，依托“615”产业体系抓好产业链上下游项目招引，发挥水电气等要素成本优势、港航产等资源功能优势，更好吸引支撑各类项目落地发展。用好市场手段抓招商，积极探索委托招商、有序推进资本招商、协作链“场景招商”，多措并举提高招商质

效。整合要素资源抓招商，系统梳理资金、市场、技术等全要素清单，动态更新洽谈、签约、落地等全链条信息档案库，推动要素保障与企业需求全流程无缝衔接。抢抓发展风口抓招商，紧跟产业发展趋势，超前布局前沿领域，积极招引培育高成长性中小微企业、高新技术企业。要充分激发存量企业增资扩产活力。促进成长裂变，及时了解企业增资意愿和投资动向，加大政策支持力度，鼓励企业增资扩产、兼并重组、规模发展。注重以商引商，积极开展供需“垂直招商”、协作链“横向招商”，鼓励企业家现身说法、主

动引荐，推动企业之间共享信息、共同投资。增强服务黏性，完善招商引资“首席服务员”、项目审批“帮办代办员”、生产运营“驻厂员”机制，推动惠企政策直达快享，增强企业获得感。要夯实招商引资组织保障。树牢全市“一盘棋”思想，强化县区协同、部门联动，集成用好各方资源，进一步优化招商体系、建强招商队伍、强化要素保障，为抓好招商引资工作提供坚强支撑。

市领导乔俊杰、仲小兵、王国荣、王守兵、史明霞，市政府秘书长骆志弘参加会议。

(刘海)

## 全市五级人大代表“四化同步·改革有我”“综合交通运输体系建设”专题献策会召开

**本报讯** 10月30日下午，全市五级人大代表“四化同步·改革有我”“综合交通运输体系建设”专题献策会召开。市委副书记、市长刘浩出席会议并讲话。市人大常委会主任、党组书记王益主持会议。

会上，人大代表郝飞、张宜球、缪克汤、王泽民、杨卫国、殷勇、汤慧慧、尤勇、赵青、陈玲围绕会议主题依次发言，人大代表孙助权、周国斌、戚晓蕾作了互动发言，部分人大代表作了书面献策。

刘浩指出，人大代表建言献策是依法履职的有效方式，也是助推高质量发展的现实需要。各位代表的建言选题准、分析深、措施实，为推进全市交通运输事业高质量发展

提供了有益参考。

刘浩强调，交通是现代化的开路先锋，我们将立足当前、放眼长远，补短板、超前布局、创新机制，更好发挥交通运输先行军作用。坚持规划引领，推进“交通强市”建设。围绕服务构建新发展格局，立足建设长三角北翼区域性综合交通枢纽定位，着眼未来发展新趋势新业态，强化项目的规划和布局，以高质量规划引领“交通强市”建设。坚持问题导向，补齐交通运输短板。紧盯需求加强铁路、高速、公路、航道等规划建设，高质量建设在手重点工程和重大项目，创新“建管养”长周期养护模式，努力建设一批精品工程。放大自身优势，

构建“公铁水”联运体系。围绕航道网、物流网、产业网“三网合一”，实施多式联运发展计划，推进重点作业区铁路专用线、支线航道、疏港道路等有机衔接，深化“四港”联动，做强海河联运中轴，外贸集装箱联运品牌，打造“淮河水运中心、运河航空枢纽”。抢抓发展机遇，推动增量政策落地。深入研究国家出台的一揽子增量政策，加大“两新”“两重”、交通专项资金等政策争取力度，积极谋划实施一批带动区域、辐射周边的重大项目，力争实现更大突破。加强改革创新，提升交通运输综合效能。以“四化”同步集成改革为统领，研究“交通+物流”优化提升措施，促进交通物流降本

增效；开展进出口货物“船边直提”“抵港直装”等改革，提高通关便利化水平；创新投融资模式，共建共享交通发展成果。

刘浩表示，推动宿迁现代化建设，需要全市上下广泛参与和大力支持。希望各位代表更好发挥桥梁纽带和示范带动作用，努力为地方发展作出更大贡献。市政府将一如既往地支持市人大代表及常委会依法行使职权，认真办理人大代表建议，推动各项工作再上新台阶。

市领导章其波、赵丽丽、徐勤忠、张卫东、冯如意、马伟、王守兵，市人大常委会秘书长臧广荣参加会议。

(刘海)

## 市六届人大常委会第二十一次会议召开

**本报讯** (记者 高云龙 见习记者 朱峰) 10月29日至30日，市六届人大常委会第二十一次会议召开。市委副书记、市长刘浩作提名报告，市人大常委会主任、党组书记王益主持会议。

会议传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神。王益指出，习近平总书记的重要讲话为坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路发挥国家根本政治制度作用、坚持和发展全过程人民民主、推进国家治理体系和治理能力现代化深化了认识、坚定了信心、增强了底气，发出了在新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度的动员令。

王益强调，要深刻理解和把握

实行人民代表大会制度的优势功效和重大原则，从“两个结合”的高度，将历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一起来分析思考政治制度，理解人民代表大会制度从哪里来、为什么好，进一步坚定国家根本政治制度自信。要深刻理解和把握人大在全面推进中国式现代化中的使命任务，以更大作为助力经济社会高质量发展。始终坚持围绕中心、服务大局这一人大工作的鲜明主题，在推进宿迁现代化建设中找准结合点、发力点、突破点，把人大制度优势更好转化为治理效能。要深刻理解和把握人大在发展全过程人民民主中的职能作用，以更实举措保障人民当家作主。充分发挥重要制度载体作用，确保在决策、执行、监督落实等各个环节都能听到

来自人民的声音。

会议听取审议市政府关于综合交通运输体系建设情况的报告、关于贯彻实施《关于推动地方性法规进单位进校园进社区区执法人监察人司法的决定》情况的报告、关于泗洪西南片区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告、关于地方非物质文化遗产保护与传承工作情况的报告、关于2023年度国有资产监督管理情况的综合报告、关于2023年度国有自然资源资产管理情况的综合报告、关于2024年市本级预算调整方案(草案)的议案和说明；听取审议市六届人大四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告；听取审议部分任命人员履职情况报告，并进行满意度测评。

会议审议通过《宿迁市生活垃圾管理条例》《宿迁市人民代表大会常务委员会关于修改〈宿迁市户外广告设施和店招牌管理条例〉等三件地方性法规的决定(草案)》《宿迁市人民代表大会常务委员会关于加快数字经济发展的决定(草案)》《关于召开宿迁市第六届人民代表大会第五次会议的决定(草案)》。

会议通过人事任免事项，决定任命王国荣为宿迁市人民政府副市长，并颁发任命书、举行宪法宣誓。

市人大常委会副主任赵丽丽、徐勤忠、张卫东、冯如意、马伟，秘书长臧广荣参加会议。副市长张辉、闫辉，市中级人民法院院长衡阳，市人民检察院检察长张登高，市监委相关负责同志、部分人大代表、社会专家、群众代表列席会议。

(刘海)

## 关于召开宿迁市第六届人民代表大会第五次会议的决定

(2024年10月30日宿迁市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

宿迁市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定：宿迁市第六届人民代表大会第五次会议于2025年1月在市区召开。建议会议的主要议

程是：听取和审议宿迁市人民政府工作报告；审查和批准宿迁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批

准宿迁市2025年国民经济和社会发展计划；审查和批准宿迁市2024年预算执行情况和2025年预算草案的报告，批准宿迁市2025年市本级预算；听取和审议

宿迁市人民代表大会常务委员会工作报告；听取和审议宿迁市中级人民法院工作报告；听取和审议宿迁市人民检察院工作报告；其他。

## 宿迁市人民代表大会常务委员会关于加快数字经济发展的决定

(2024年10月30日宿迁市第六届人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过)

为贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，加快构建促进数字经济发展的体制机制，增创宿迁高质量发展新动能新优势，作出如下决定：一、进一步凝聚加快数字经济发展的思想共识。充分认识发展数字经济是把握新一轮科技革命和产

业变革机遇的战略选择，是抢抓数字经济时代发展风口、加快发展新质生产力的迫切需要，聚焦数字产业化、产业数字化和数据价值化，突出重点、系统谋划，鼓励创新、协同推进，完善政策、强化保障，着力打造长三角北翼数字经济节点城市。

二、因地制宜培育壮大数字产业特色优势。巩固提升“大数据+”等基础优势产业，着力强链补链延链，加大项目招引、企业培育、生态构建等力度，不断形成具有区域竞争力的数字产业集群。超前布局低空经济、元宇宙、人工智能等新兴产

业领域，引导企业抢占赛道、差异化发展，培育更多新增长点。发挥“电商名城”优势，推动电商、跨境电商提速发展。积极发展数字产品、数字服务、数字技术贸易，提升可数字化交付的服务贸易规模。

(下转2版)

### 今日导读

宿迁首个防震双控联合实验室成立

● 详见2版 ●

神舟十九号载人飞船发射取得圆满成功

● 详见7版 ●